

我区家庭教育宣传月活动正式启动



本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 颜菡 摄影报道)近日,区委宣传部、区妇联、区教体局在区新时代文明实践中心联合举办“家教伴成长 协同育新人”2023年度芝罘区家庭教育宣传月启动活动。区委宣传部、区妇联、区教体局相关负责同志,区妇联退休老领导,芝罘区家庭教育实践基地、家庭教育志愿服务队成员代表,系统局妇委会主任,各街道、社区妇联主席、妇女干部,教师代表等约100人参加活动。

现场为烟台市博物馆、新华书店、芝罘区法院黄务法庭、区检察院青少年法治教育基地、芝罘区红色家风馆、烟台五中、文化路小学、璜山书院8个我区首批家庭教育实践基地授牌。芝罘区家庭教育实践基地是区妇联联合相关部门,结合芝罘特色,突出红色教育、传统文化、科学技术、绿色环保等内容,选取的具有代表性的家庭教育实践活动场所,切实整合学校、社会教育资源,拓展家庭教育服务阵地,丰富家庭教育载体内容,提升家庭教育工作成效,进一步健全学校、家庭、社会协同育人机制。

为进一步提升家庭教育志愿服务能力,深化“五为”文明实践志愿服务,前期,区委宣传部、区妇联、区教体局联合有关部门开展了芝罘区家庭教育志愿服务队专家、志愿者遴选工作。经过审核,遴选出自

批家庭教育志愿服务队成员53人。

活动现场,为专家教授志愿服务队等5支家庭教育志愿服务队授旗,并为家庭教育志愿服务队成员代表颁发聘书,志愿服务队成员代表作了表态发言,他们表示将充分发挥自身优势,积极参加家庭教育相关活动,有力推动家庭教育促进法宣传实施,提升家长依法教子、科学育儿的能力,共同营造全社会重视支持家庭教育的浓厚氛围。

活动现场,与会领导和嘉宾共同启动“家教伴成长 协同育新人”2023年度芝罘区家庭教育宣传月,发布芝罘区家庭教育宣传月活动预告,前期,区妇联结合广大家庭的实际需求,以“传承好家教”“建设好家风”“涵养好家庭”为主题,上下联动各家庭教育实践基地和各街道、部门组织开展丰富多彩的家庭教育实践活动,本次共筛选发布24个家庭教育实践活动,使家庭教育活动更接地气、贴民心,广大家庭可根据需要选择参与。

下一步,区妇联将立足职能,面向广大家庭广泛开展家庭教育宣传展示和实践活动,大力普及家庭教育促进法,积极回应家长育儿困惑,传播科学家庭教育知识、理念和方法,引导广大家长切实承担家庭教育主体责任,推动社会主义核心价值观在家庭落地生根,助力培养担当民族复兴大任的时代新人。

2023年度芝罘区“家庭教育宣传月”活动发布

类别	主办单位	时间	地点	拟开展活动内容
传承好家风	芝罘区妇联	5月	线上“芝罘花开”公众号	“家教伴成长 协同育新人”家庭教育指导系列微课堂
	烟台市博物馆	5.16—5.21	二楼东侧互动区	元宇宙红色文化免费亲子体验活动
	烟台市博物馆	5.21	二楼西侧活动中心	“5·18国际博物馆日”文博学堂亲子活动
	新华书店	5.13	购书中心四楼	“满城书香·文化浸润”芝罘区“公益伴读”新时代文明实践活动暨《龙抬头》新书分享会
	新华书店	5.14	购书中心四楼	《神奇种子店》绘本精读+手工制作亲子交流活动
	芝罘区检察院	5.16	青少年法治教育基地	“积极倾听,有效表达,实现亲子关系双赢”PET父母效能训练课程
	芝罘岛街道	5.15	红色家风馆	“扬红色家风”红色家风馆参观体验活动
	芝罘区教体局	5月	“文化路小学”线上公众号	“家校携手同行·共育润德少年”及“智慧家长”家教小故事分享
	璜山书院	5.13	璜山书院	民俗博物馆参观体验活动暨家庭教育绘本讲师颁证仪式
建设好家庭	只楚街道	5.12	东南哨社区	“爱家·爱母亲”亲子手工制作活动
	黄务街道	5.13	坤宇篮球场	“关注青春期·成长不烦恼”答疑解惑小课堂
	东山街道	5.13	航院社区	“有效沟通架起亲子交流桥梁”教育沙龙
	芝罘岛街道	5.15	芝罘岛社区	“我爱我家·亲子美工”互动教育活动
	黄务街道	5.15	北秀苑社区	“关爱心理健康·伴他健康成长”家庭心理健康知识讲座
	毓璜顶街道	5月中旬	毓东社区	《家庭教育促进法》普法宣传活动
	通伸街道	5月下旬	顺河社区	“如何更好陪伴孩子成长”家庭教育讲座
	向阳街道	5.30	办事处二楼会议室	“幸福e家”《妇女权益保障法》普法讲座
涵养好家教	东山街道	5.4	民生社区	“做智慧父母,引领孩子健康成长”教育课堂
	奇山街道	5.7	长生社区	“家教伴成长”亲子运动会
	幸福街道	5.12	幸福社区	“以爱之名·温暖相伴”家长教育课堂
	凤凰台街道	5.15	东台社区	“益童乐园”家庭教育指导站授牌签约仪式
	芝罘岛街道	5.18	西海岸社区	“书香飘万家·亲子来共读”沙龙活动
	世回尧街道	5.25	大东社区	“同心筑童梦”隔代教育小课堂
	白石街道	5.26	新时代文明实践中心	“关爱儿童·守护未来”家庭教育宣传活动

我区举办“公益伴读”新时代文明实践活动暨《龙抬头》新书分享会



本报讯 5月13日上午,区委宣传部、向阳街道办事处联合烟台新华书店、作家出版社、烟台图书馆,共同举办芝罘区“公益伴读”新时代文明实践活动暨《龙抬头》新书分享会,大力倡树美德健康生活方式,引导广大市民读书、读好书。

本次分享会由芝罘公安分局民警、“曲艺牡丹奖”获得者杨波主持,中国文艺评论家协会理事、《龙抬头》作者初曰春,中国刑警学院法律教研部教师、作家雷米,青年演员令卓应邀出席。活动现场气氛热烈,吸引了100余名家长、孩子前来参与活动。

活动伊始,主持人杨波以《龙抬头》别出心裁地突破传统悬疑小说追求抽丝剥茧的破案过程为话题,邀请

作者初曰春及雷米、孟令卓两位嘉宾为现场观众解读作品。作者初曰春从创作初衷谈起,讲述《龙抬头》旨在用虚构的世界去还原真实的生活与身边的精彩,强调创作应该回归本真。随后,雷米围绕现代法律环境、公安科技现代化等变化为创作者带来的创作困境,并进一步阐述为何小说要转向富有生活气息的创作方向。

在互动环节,初曰春以书中节气作为故事框架为例,与现场观众共同探讨如何更好地将传统文化与作品有机融合,号召广大居民朋友注重阅读兴趣的培养,养成爱好阅读的良好习惯。

“第一次这么近距离地跟作者初老师还有雷米老师、令卓老师面对面

交流文学创作,我和孩子都非常激动,我们也受益匪浅,确实文学创作就应该源于生活,让每一位读者感同身受,就是一部好的文学作品,感谢芝罘区‘公益伴读’文明实践活动,极大地丰富了孩子的课外生活,每次活动我们都来参加,真是感觉很有意义,孩子也更爱读书了。”现场刘女士说道。

